
Consiglio Comunale INT 733 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
MANCANZA DI  MARCIAPIEDE  E  CONDIZIONI  DI  SICUREZZA IN  VIA
GERMAGNANO.

PREMESSO CHE

• Via  Germagnano,  situata  nella  zona  nord  di  Torino,  è  un'arteria  di  rilevante  frequentazione
quotidiana da  parte  di  residenti,  lavoratori  e  mezzi  di  trasporto,  inclusi  quelli  della  limitrofa
Azienda AMIAT.

• Sono pervenute numerose segnalazioni da parte della cittadinanza che evidenziano la carenza di
un marciapiede, rendendo il transito pedonale estremamente difficoltoso e pericoloso.

• La situazione è particolarmente critica per le categorie più vulnerabili della popolazione, quali
persone con disabilità, anziani e genitori con passeggini, per i quali l'assenza di infrastrutture
adeguate compromette seriamente la sicurezza e l'accessibilità.

• L'attuale conformazione della via, priva di un percorso pedonale dedicato, costringe i pedoni a
condividere la carreggiata con i veicoli, aumentando significativamente il rischio di incidenti.

CONSIDERATO CHE

• La realizzazione e la manutenzione dei marciapiedi rientrano tra le competenze fondamentali
dell'Amministrazione Comunale, rappresentando un servizio essenziale per la vivibilità urbana e
la sicurezza dei cittadini.

INTERPELLA

il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

- se l'Amministrazione Comunale sia a conoscenza delle attuali condizioni di via Germagnano e se
siano già pervenute segnalazioni o richieste di intervento da parte della cittadinanza o di altri enti;
-  quali  interventi  di  manutenzione,  riqualificazione  o  messa  in  sicurezza  siano  eventualmente
previsti e, in tal caso, quali siano le tempistiche stimate per la loro realizzazione;
- quali risorse economiche siano state eventualmente stanziate o possano essere stanziate per la
sistemazione e la riqualificazione dell'area in oggetto;
- se l'Amministrazione intenda adottare misure provvisorie urgenti per garantire la sicurezza dei
pedoni in attesa della realizzazione di un marciapiede definitivo, come ad esempio la segnalazione
orizzontale o verticale.
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Torino, 28/07/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Dorotea Castiglione
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